
ψεις και προτάσεις που έχουν γίνει για 
αύξηση της ποσοστιαίας εισφοράς (ε
ξάλλου, , πριν από 6 μήνες το 2% έγινε 
5%), όπως επίσης πιστεύουμε ότι η α
ναλογία 70-30 (εταιρία - ασφαλισμένος) 
πρέπει να παραμείνει.
- Τέλος, πιστεύουμε ότι τυχόν ελλείμ- 
ι του Ε.Κ. θα πρέπει να καλυφθούν 
μ> ω δανεισμού.
Τα παραπάνω, σε συνδυασμό με τη σω
στή και συνεχή εποπτεία, θα ελαχιστο
ποιήσουν σημαντικά το πρόβλημα του 
Επικουρικού Κεφαλαίου.
Επίσης, έχουμε καταθέσει προτάσεις 
για αυστηροποιήσεις των προστίμων 
για τις εταιρίες που δεν εφαρμόζουν τη 
νουσθεσία, για ύπαρξη ενδεικτικού ελα- 
·.■. .ου ασφαλίστρου, ώστε να περιορι- 
σθούν φαινόμενα μη υγιούς ανταγωνι
σμού, καθώς και διάταξη που θα τρο
ποποιεί το άρθρο 4 του κ.ν. 489/76 και 
θα διασφαλίζει, μέσα στα συνταγματικά 
πλαίσια βέβαια, την ύπαρξη μίας Ένω
σης Ασφαλιστικών Εταιριών.
θα πρέπει ακόμη να υπάρξει μέριμνα 
για τους ασφαλισμένους των εταιριών

-ής σε περίπτωση ανάκλησης αδείας 
κάποιας εταιρίας. Ίσως είναι μία λύση 
η δημιουργία αντίστοιχου Επικουρικού 
Κεφαλαίου.

Δ.Ρ.: Υπάρχουν και ειδικότερες διατά
ξεις που αφορούν άμεσα τους εργα
ζόμενους στις ασφαλιστικές εταιρίες 

που κλείνουν, απο ό,τι γνωρίζουμε ε
κεί έχουν διαμορφωθεί κάποιες αντι
θέσεις. Πώς εξελίσσεται το θέμα;

Α.Κ.: Είναι γνωστό ότι οι ασφαλιστικοί 
υπάλληλοι είναι οι μόνοι εργαζόμενοι 
στην Ελλάδα που δεν παίρνουν τις απο
ζημιώσεις τους, όταν μία ασφαλιστική 
εταιρία κλείσει. Η στοιχειώδης υποχρέ
ωση της πολιτείας προς τους εργαζό
μενους, έτσι όπως από την εργατική 
νομοθεσία και το Σύνταγμα προβλέπε- 
ται, δεν ίσχυε για τους απολυμένους 
συναδέλφους, οι οποίοι φυσικά είναι 
και οι μόνοι ανεύθυνοι για την κατάλη
ξη των εταιριών τους.
Γνωρίζετε πολύ καλά ότι από την αρχή 
της συζήτησης για την τροποποίηση 
της νομοθεσίας για την Ι.Α. θέταμε επί
μονα το δίκαιο αίτημά μας. Ζητούσαμε 
νομοθετική ρύθμιση ώστε να αρθεί η υ
φιστάμενη αδικία.
Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων στο 
Υπουργείο Εμπορίου προβλήθηκαν κω
λύματα δήθεν νομικά και επικλήθηκαν α
νύπαρκτες δεσμευτικές οδηγίες της Ε.Ε. 
Υπήρξε προσπάθεια με «νομικίστικα τε
χνάσματα» να μη δοθεί λύση σε ένα 
κοινωνικό πρόβλημα, που μόνο η πολι
τική βούληση χρειαζόταν.
Επιμέναμε. Μαζί μας η Γ.Σ.Ε.Ε. και το 
Υπουργείο Εργασίας.
Τελικά, με πρωτοβουλία του αρμόδιου 
Υφυπουργού σε θέματα Εμπορίου, κ. 
Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, η λύση δόθηκε.

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, δεί
χνοντας την αρμόζουσα ευαισθησία και 
υιοθετώντας την πρόταση της Ο.Α.Σ.Ε., 
δεσμεύτηκε ότι θα υπάρξει τροποποίη
ση στο κατατεθέν νομοσχέδιο, πριν ξε
κινήσει η συζήτηση στην αρμόδια κοι
νοβουλευτική επιτροπή.
Μία σημαντική και δύσκολη προσπά
θεια της Ομοσπονδίας που ξεκίνησε ε
δώ και δύο χρόνια -ένα χρέος θα έλε
γα, προς τους συναδέλφους που χά
νουν τη δουλειά τους- οδηγείται στη 
σωστή λύση.
Αισθάνομαι την ανάγκη να αναφέρω ότι 
ή Ομοσπονδία είχε ένα σημαντικό συ
μπαραστάτη στην προσπάθεια"αυτή. 
Τον τέως Γεν. ΓραμματέάΈδΰΎπόϋρ·- 
γείου Εμπορίου και νυν Γενικό Γραμμα
τέα Υπουργικού Συμβουλίου, κ. Σωκρά- 
τη Κοσμίδη. που~έχό"νΓάςζτην έμπεΐάίά 
και τη γνώση από την προηγούμενη θέ- 
ση^τριτκατάχε, βοήθησε ιδιαίτερα στη 
θετική έκβαση του προβλήματος.
Κλείνοντας θα ήθελα νεΤσάς πω ότι ελ
πίζω πως οι προτάσεις μας, όπως και οι 
προτάσεις από το ΕΣΚ αλλά και της Έ
νωσης, θα ληφθούν υπόψη κατά τη 
διάρκεια της συζήτησης στην Κ.Ε.
Εργαζόμενοι, Καταναλωτές, Εταιρίες 
και Υπουργείο θα πρέπει να βρίσκονται 
σε συνεχή διάλογο, σε συνεχή προσπά
θεια για την εξυγίανση της ασφαλιστι
κής αγοράς, την αναβάθμιση της αξιο
πιστίας του θεσμού της Ι.Α. και την 
προστασία του καταναλωτή.
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Μετ' επιτάσεως "κυκλοφορεί" ότι επίκειται αναδό- 
μηση του status, στον ελληνικό χώρο, της μεγα

λύτερης αντασφαλιστικής εταιρίας. Πληροφορίες -πά
ντοτε ανεπίσημες- ομιλούν για μετακίνηση προς την έ
δρα τού μέχρι σήμερα επικεφαλής στην Ελλάδα. Ό,πως 
είναι φυρικό, ο ρόλος και η συμβολή της συγκεκριμένης 
εταιρίας είναι καθοριστικά για τα ελληνικά ασφαλιστικά 
πράγματα και ως εκ τούτου το ενδιαφέρον της αγοράς 
έκδηλο.

Όταν η εποπτεύουσα 
φασίσει για πράξεις και 

εμπίπτουν στα όρια των ποινικ 
πλών λαθών ή παραλείψεων, 
να αποφασίσει για την υπόθεση 
που αναζωπυρώθηκε;

Φουρτούνες έχουν εκδηλωθεί και σε αλλοδαπή 
ασφαλιστική εταιρία (υποκατάστημα). Η έδρα, ε- 

πανεξετάζουσα τη συνολική της δραστηριότητα, έχει δι
λήμματα για τη διατήρηση και το σχήμα της εταιρίας 
στην Ελλάδα. Δυστυχώς, τα γεγονότα έχουν κυκλοφο
ρήσει και η εταιρία “χάνει αίμα".
Αρκούντως και εκ παραδόσεως ικανοί θαλασσοπόροι οι 
ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να καταλήξουν πολύ σύντο
μα στις όποιες αποφάσεις τους.

* Είμαστε ιδιαίτερα περίεργοι για τη στάση που θα 
τηρήσει ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ιδιωτικής 

Ασφάλισης -διαπρεπής και έγκριτος νομικός- ύστερα α
πό την de facto υποβάθμισή του από την εποπτεύουσα 
αρχή στην υπόθεση NORDIC.
Το ότι ο δικηγόρος, νομικός σύμβουλος του Υπουργείου 
άλλαξε εν μία νυκτί άποψη και θέση, το ότι ανπκαταστά- 
θηκε ένα από τα αρχαιότερα και εμπειρότερα διευθυντι
κά στελέχη του Υπουργείου για την υπόθεση αυτή χω
ρίς επίσημη εξήγηση, όσο κι αν φαίνονται τρελά και α
νεξήγητα, δεν μπορεί... κάπου θα καταλήξουν.
Το ενδιαφέρον του κ. Σωκράτη ΚΟΣΜΙΔΗ και γι’ αυτό 
το θέμα, για μας αποτελεί εγγύηση. Περιμένουμε.

Η ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ, 
για επιτυχή αντιμετώπιση 

υπάρχουν στο χώρο της εκτίμησης 
ζημίωσης ζημιών αυτοκινήτου, ει 
μας το σύστημα της Ηλεκτρονικής 
νης.
Η παροχή ολοκληρωμένων υπη
πραγματογνωμοσύνης ζημιών αιπ 
ήδη με επιτυχία στις περισσότερες 
από εξειδικευμένες εταιρίες. 
Από όλα τα εν λειτουργία συστή 
δομένο είναι αυτό της ελβετικής ετ
την οποία η Ε.Α. υπέγραψε σύμβαση 
ση και αντιπροσώπευσή του στην 
αυτό η Εθνική Ασφαλιστική αποφ 
γατρικής εταιρίας με την επωνυμία 
Το Δ.Σ. θα αποτελείται από τους κι 
Φιλίππου καί Δ. Ζάννη (Εθνική Ασ
ρόπουλο (Επικουρικό Κεφάλαιο), Κ. 
american), Τρ. Λυσιμάχου (Αγροτ 
(Σκούρτης Ασφάλειες).
Είναι βέβαιο ότι η Εθνική Ασφαλι 
και λειτουργία της AUDATEX HELLAS
να σημαντικό βήμα προς την κατεύθ 
νισμού του όλου κυκλώματος ,αποζη 
της ασφάλισης αυτοκινήτων.
Προϋπόθεση, όμως, για την επιτυχία 
και για την καθιέρωση του νέου συ 
συμμετοχή και συνεργασία όλων των
ρέων (ασφαλιστικών εταιριών, συνεργ 
ώστε να εξασφαλιστεί η αξιοπιστία κα 
τητα των πορισμάτων, που είναι και το

Άξια συνεχιστής της γλωσσοπλαστικής ικανότη- 
|τας του αείμνηστου Ανδρέα ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ η 

κυρία Υπευργός Ανάτπυξης χαιρέτισε μόνον δια της πα
ρουσίας της την πανηγυρική εκδήλωση της συγχώνευ
σης της ΕΘΝΙΚΗΣ!
Δεν είπε λέξη για το γεγονός, αν και μίλησε πρώτη και 
για αρκετή ώρα.
Διερωτάστε τι είπε;
Πρώτον, όσον αφορά την ΕΘΝΙΚΗ, χρησιμοποίησε τη 
γλώσσα του ....σώματος! Απλώς παρέστη!
Δεύτερον, όσον αφορά την ασφαλιστική αγορά, βάπτισε 
το φαινόμενο των ολιγοπωλίων -που κυριαρχούν πλέον- 
σε ... «συγκεντρωτική τάση·> και την ευλόγησε!
Τρίτον, όσον αφορά την "εξυγίανση", φέρουσα το βά
ρος της παρουσίας και των πράξεων των κ.κ. 
ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ και ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ, ισχυρίστηκε ότι θα 
...προχωρήσει!
Η κα Βάσω Παπανδρέου είναι τυχερή. Στον ασφαλιστικό 
κλάδο εξακολουθούν να της φέρονται .. ιπποτικά. Βα- 
σούλα γαρ.

Το Δ.Σ. του Πανελληνίου Συν 
κών Συμβούλων πληροφορήθηκί 

Γεωργίου ΠΑΝΤΙΚ, εκλεκτού συναδέλ 
του Συνδέσμου, και αποφάσισε ομόφ 
τα συλλυπητήριά του στην οικογένειά
σιευτεί το παρόν στον ασφαλιστικό Τύπα
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Βλέπουμε, όμως, δύο νομικούς 
τρίτος να αποφασίζει όταν υπάρχει

•ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ»

Γιατί αντικαταστάθηκε η 
ΝΑΚΗ, Γενική Διευθύντρια 

Επιτροπή Ιδιωτικής Ασφάλισης; 
πάσης παρεξηγήσεως, ο αντικ 
στας ΜΑΚΡΗΣ, έγκριτος νομικ


